

# ШЕСТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

---

## Първо заседание

Сряда, 7 юли 1971 г.

*(Открито в 15 ч.)*

**Временен председател Георги Кулишев:** Уважаеми другарки и другари народни представители! Щастлив съм, че на мен, като най-възрастен от присъстващите в тази зала народни представители, се падна честта да открия първата сесия на Шесто Народно събрание. Това почетно задължение изпълнявам с особено вълнение.

Другарки и другари народни представители! На 27 юни българските избиратели отново упражниха своето върховно конституционно право и единодушно избраха за народни представители кандидатите на Отечествения фронт. В цялата страна изборите преминаха при висока политическа активност и в пълно съответствие със Закона за избиране Народно събрание.

Бляскавата изборна победа е нова ярка проява на единството на българския народ, обединен под знамето на Отечествения фронт, сплотен около своята партия-ръководителка и народната власт. Тази внушителна демонстрация на морално-политическото единство на нашия народ придобива особено значение, като се има предвид, че тя става през една забележителна година — годината, когато се състоя Десетият конгрес на Българската комунистическа партия, приел Програмата на партията и директиви за шестата петилетка, годината, когато бе утвърдена чрез всенародно гласуване нова Конституция на Народна република България. Със своя глас за кандидатите на Отечествения фронт българските избиратели оказаха пълна подкрепа на следваната досега от Българската комунистическа партия политика и на смелите конгресни предназначения за близкото и по-далечно бъдеще на Родината.

Другарки и другари народни представители! Решенията на историческия Десети конгрес на Българската комунистическа партия изправят страната ни и целия български народ

пред нови, изключително важни задачи. В приетата от конгреса Програма на партията като главна цел се определя изграждането на развито социалистическо общество. Достигането на тази висока цел поставя пред върховния орган на държавната власт — Народното събрание — много отговорни задачи.

Необходимо е с неотслабваща сила да продължи линията, започната с решенията на Априлския пленум на Централния комитет на Българската комунистическа партия — непрестанно да се издига ролята и значението на Народното събрание и на неговите органи, да се подобряват и усъвършенствуват формите и съдържанието на тяхната работа. Новите отговорни задачи, които стоят пред нас, непрестанното разширяване на социалистическата демокрация, нарастването на политическото и културното равнище на гражданите, на техните всеотраслни интереси изискват да се издигне на по-висока степен и дейността на отделния народен представител.

Нека се окажем достойни за голямото доверие, което нашият народ ни гласува, като ни избра за народни представители в Шесто Народно събрание.

Пожелавам от сърце на всички народни представители здраве и ползотворна работа през целия мандат на Шесто Народно събрание, за благото на нашия трудолюбив народ, за процъфтяването на социалистическата ни Татковина. *(Продължителни ръкопляскания)*

Другарки и другари народни представители! В заседателната зала присъствуват почти всички народни представители.

Обявявам първата сесия на Шесто Народно събрание за открита. *(Продължителни ръкопляскания)*

Другарки и другари народни представители! Първият въпрос, който новоизбраното Шесто Народно събрание следва да реши, е да избере председател и заместник-председатели на Народното събрание.

Има думата народният представител др. Тодор Живков да направи предложение от името на парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз.

**Тодор Живков:** *(Посрещнат с продължителни ръкопляскания)*

„ДО ВРЕМЕННИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

**ПРЕДЛОЖЕНИЕ**

от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избиране председател и заместник-председатели на Народното събрание

Другарки и другари народни представители!

Конституцията на Народна република България изисква Народното събрание на първата си сесия да избере председател и заместник-председатели на Народното събрание.

От името и по поръчение на парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз предлагам Шесто Народно събрание да избере за председател на Народното събрание верния син на българския народ, видния деятел на нашата република, възторжения радетел за дружбата и единството между комунисти и сдружени земеделци в борбата за изграждане на социалистическа България другаря Георги Трайков — секретар на Българския земеделски народен съюз. *(Бурни продължителни ръкопляскания)*

За заместник-председатели на Народното събрание предлагам др. Роза Коритарова и др. Георги Кулишев. *(Продължителни ръкопляскания)*

Във връзка с това молим Шесто Народно събрание на основание чл. 72 от Конституцията на Народна република България да вземе следното

## РЕШЕНИЕ

Избира:

за председател на Шесто Народно събрание секретаря на Българския земеделски народен съюз Георги Трайков — народен представител от Варненски окръг;

за заместник-председатели на Шесто Народно събрание:

Роза Коритарова — народен представител от гр. София,  
Георги Кулишев — народен представител от гр. София.

Председател на парламентарната група на БКП:

**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:

**Н. Георгиев<sup>а</sup>**

**Временен председател Георги Кулишев:** Другарки и другари народни представители! Чухте предложението за избиране на председател и заместник-председатели на Народното събрание.

Желае ли някой да се изкаже по това предложение, да направи някои бележки, възражения? — Няма.

Тогава пристъпваме към гласуване на предложението за избиране председател на Шесто Народно събрание.

Моля другарите народни представители, които са съгласни за председател на Шесто Народно събрание да бъде избран др. Георги Трайков, да вдигнат ръка.

Има ли против? — Няма. Въздържали се? — Няма.

Гласуват всички присъстващи народни представители.

Обявявам за избран с пълно единодушие за председател на Шесто Народно събрание др. Георги Трайков. *Продължителни ръкопляскания*)

Преминаваме към избор на заместник-председатели на Шесто Народно събрание.

Предлагам да се гласува общо за двамата заместник-председатели.

Има ли друго предложение? — Няма.

Кои са съгласни с това предложение, моля да гласуват. Мнозинство, приема се.

Другарите народни представители, които приемат предложението за избиране на заместник-председатели на Шесто Народно събрание, както бе докладвано, моля да гласуват.

Има ли против? — Няма. Въздържали се? — Няма.

Мнозинство, приема се. *(Ръкопляскания)*

Обявявам за избрани с единодушие за заместник-председатели на Шесто Народно събрание др. Роза Коритарова и Георги Кулишев. *(Продължителни ръкопляскания)*

Другарки и другари народни представители! С това аз изпълних моята приятна мисия. Моля другаря Георги Трайков и другарката Роза Коритарова да заемат определените им места. *(Продължителни ръкопляскания)*

**Председател Георги Трайков:** Другарки и другари! Благодаря ви най-сърдечно за вашето доверие, като гласувахте избирането ми за председател на Народното събрание. *(Продължителни ръкопляскания)*

Ще направя всичко, което зависи от мен, да оправдая това доверие. *(Ръкопляскания)*

На това първо заседание на Шесто Народно събрание трябва да определим и приемем дневния ред на сесията.

Предлагам за одобрение следния  
**дневен ред:**

1. Законопроект за утвърждаване на Указа за изменение на Закона за избиране Народно събрание на Народната република България и на Закона за избиране народни съвети.

2. Предложение на председателя на Министерския съвет за приемане оставката на правителството.

3. Предложение от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избиране председател на Държавния съвет.

4. Предложение от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избиране председател на Министерския съвет.

5. Предложение от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избиране Комисия по проверка на изборите.

6. Предложение от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избиране постоянни комисии на Шесто Народно събрание.

7. Предложение от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избиране Комисия за изработване Правил-

ник за вътрешната организация и ред за работата на Народното събрание.

8. Предложение от председателя на Държавния съвет за избиране Държавен съвет.

9. Предложение от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за преминаване на Комитета за държавен контрол и на Държавния комитет на отбраната към Държавния съвет.

10. Предложение от председателя на Министерския съвет за създаване, преобразуване, разделяне, сливане и преименуване на министерства и други ведомства.

11. Предложение от председателя на Министерския съвет за избиране на правителство.

12. Предложение от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избиране Върховен съд на Народна република България.

13. Предложение от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избиране главен прокурор на Народна република България.

14. Предложение от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избиране съдебни заседатели за Върховния съд.

Има ли предложения за допълнение на дневния ред на сесията? — Няма.

Моля другарите народни представители, които одобряват дневния ред на първата сесия на Шесто Народно събрание, както беше предложен, да вдигнат ръка. Приема се единодушно.

Преминаваме към разглеждане на точка първа от дневния ред:

**Законопроект за утвърждаване на Указа за изменение на Закона за избиране Народно събрание на Народната република България и на Закона за избиране народни съвети.**

Има думата др. Минчо Минчев да докладва законопроекта.

**Минчо Минчев:** *(Чете мотивите и текста на законопроекта — приложение № 1, 1)*

**Председател Георги Трайков:** Желает ли някой от другарите народни представители да се изкаже по законопроекта или да направи предложение по него? — Няма желаещи.

Пристъпваме към гласуване на законопроекта на първо четене по принцип.

Другарите народни представители, които са съгласни с предложения законопроект, моля да вдигнат ръка. Гласуват всички народни представители.

Има думата др. Минчо Минчев.

**Минчо Минчев:** Другарки и другари народни представители! Поради това, че по законопроекта нямаше изказвания и не се направиха предложения за изменения и допълнения, предлагам да се приеме по спешност и на второ гласуване на днешното заседание съгласно чл. 83, ал. II от Конституцията на Народна република България.

**Председател Георги Трайков:** Има ли друго предложение? — Няма.

Моля народните представители, които са съгласни законопроекта да бъде гласуван по спешност на днешното заседание на Народното събрание и на второ четене, да гласуват. Мнозинство, приема се.

Има думата др. Минчо Минчев да чете текста на законопроекта.

**Минчо Минчев:** *(Чете заглавието на законопроекта)*

**Председател Георги Трайков:** Моля другарите народни представители, които са съгласни със заглавието на законопроекта, да вдигнат ръка.

Мнозинство, приема се.

**Минчо Минчев:** *(Чете текста на законопроекта)*

**Председател Георги Трайков:** Които са съгласни с прочетения текст на законопроекта, моля да гласуват. Мнозинство, приема се.

С това Народното събрание прие Закона за утвърждаване на Указа за изменение на Закона за избиране Народно събрание на Народната република България и на Закона за избиране народни съвети.

*(Текстът на закона е даден в приложение № 1, II)*

Преминаваме към следващата точка от дневния ред:

**Разглеждане предложение от председателя на Министерския съвет за приемане оставката на правителството.**

Постъпило е предложение от председателя на Министерския съвет др. Тодор Живков, което ще ви прочита:

Другарки и другари народни представители!

Възглавяваното от мен правителство на Народна република България беше избрано от Пето Народно събрание през 1966 г.

През изтеклия период в центъра на вниманието на правителството стоеше изпълнението на основните задачи, поставени от Деветия конгрес на партията за по-нататъшното изграждане на материално-техническата база на социализма, за усъвършенствуване на социалистическите обществени отношения и повишаване жизненото равнище на народа.

Както беше отчетено на Десетия конгрес на партията, периодът след Деветия конгрес на Българската комунистическа партия, който съвпада с дейността на правителството, беше период на усилена плодотворна дейност, на всестранин подем. Това бяха години на пълно тържество на априлската линия на партията.

В резултат на огромната съзидателна работа на народа под ръководството на Българската комунистическа партия бяха постигнати нови големи успехи в изграждането на материално-техническата база на социализма и повишаване благосъстоянието на трудещите се. Разшири се социалистическата демокрация, усъвършенствуваха се социалистическите обществени отношения. Повиши се отбранителната мощ на страната, издигна се авторитетът на Народна република България на международната арена.

На 27 юни 1971 г. в страната бяха произведени избори за Шесто Народно събрание. Съгласно чл. 78, т. 16 от Конституцията Народното събрание като върховен орган на държавната власт следва да избере Министерски съвет на Народна република България. Тъй като пълномощията на сегашното правителство изтекоха, в съответствие с установената парламентарна практика моля Народното събрание да приеме оставката на председателствуваното от мен правителство.

**Тодор Живков**

председател на Министерския съвет на  
Народна република България“

По повод предложението на председателя на Министерския съвет, което току-що ви прочетох, желае ли някой да се изкаже? — Няма желаещи.

Моля другарите народни представители, които са съгла-



сни да се приеме оставката на правителството, да вдигнат ръка.

Има ли против? — Няма. Приема се единодушно.

Преминваме към следващата точка от дневния ред:

**Разглеждане предложение от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избиране председател на Държавния съвет.**

За избирането на председател на Държавния съвет се изисква квалифицирано мнозинство, т. е. повече от половината от всички народни представители.

Ще ви прочета предложението на парламентарните групи:

„ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избиране председател на Държавния съвет на Народна република България

Другарки и другари народни представители! Съгласно Конституцията Народното събрание следва да избере Държавен съвет на Народна република България.

От името и по поръчение на парламентарните групи на Българската комунистическа партия и на Българския земеделски народен съюз предлагам за председател на Държавния съвет на Народна република България да бъде избран верният син на работническата класа и народа, изпитаният държавен и партиен ръководител, изтъкнатият деятел на международното комунистическо и работническо движение, пламенният радетел за българо-съветска дружба, първият секретар на Централния комитет на Българската комунистическа партия другарят Тодор Христов Живков, народен представител от гр. София. *(Всички стават прави. Бурни и продължителни ръкопляскания)*

Във връзка с това молим Шесто Народное събрание на основание чл. 78, точка 16 и чл. 92 от Конституцията на Народна република България да вземе следното

### РЕШЕНИЕ

Избира първия секретар на Централния комитет на Българската комунистическа партия другарят Тодор Живков за

председател на Държавния съвет на Народна република България и му възлага да предложи за избиране от Народното събрание състава на Държавния съвет. *(Бурни и продължителни ръкопляскания)*

Председател на парламентарната група на БКП:  
**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:  
**И. Георгиев“**

Желае ли някой да се изкаже по предложението? — Няма желаещи.

Другарите народни представители, които са съгласни за председател на Държавния съвет на Народна република България да бъде избран др. Тодор Живков, моля да гласуват.

Има ли против? — Няма. Въздържали се? — Няма.

Приема се единодушно.

Обявявам за избран с пълно единодушие за председател на Държавния съвет др. Тодор Живков. *(Бурни и продължителни ръкопляскания)*

Моля другарят Тодор Живков да заеме мястото си. *(Всички стават прави. Бурни и продължителни ръкопляскания. Другарят Тодор Живков заема мястото си.)*

Преминаваме към следващата точка от дневния ред:

**Разглеждане предложение от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избиране председател на Министерския съвет.**

Ще ви прочета предложението на парламентарните групи:

**„ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ**

### **ПРЕДЛОЖЕНИЕ**

**от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избиране председател на Министерския съвет на Народна република България**

Другарки и другари народни представители! Съгласно Конституцията предстои Народното събрание да избере Министерски съвет на Народна република България.

От името и по поръчение на парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз предлагам за председател на Министерския съвет да бъде избран изтъкнатият деец на Българската комунистическа партия и на Народна република България, членът на Политбюро на Българската комунистическа партия другарят Станко Тодоров Георгиев, народен представител от Пернишки окръг, и да му възложи да предложи за избиране от Народното събрание състава на новото правителство. (*Продължителни ръкопляскания*)

Във връзка с това молим Шесто Народно събрание на основание чл. 78, точка 16 и чл. 101 от Конституцията на Народна република България да вземе следното

## РЕШЕНИЕ

Избира члена на Политбюро на Централния комитет на Българската комунистическа партия др. Станко Тодоров за председател на Министерския съвет на Народна република България и му възлага да предложи за избиране от Народното събрание състава на новото правителство. (*Продължителни ръкопляскания*)

Председател на парламентарната група на БКП:

**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:

**Н. Георгиев“**

Желае ли някой от народните представители да се изкаже по предложението? — Няма желаещи.

Другарите народни представители, които приемат предложението за председател на Министерския съвет на Народна република България да бъде избран др. Станко Тодоров и да му се възложи да предложи за избиране от Народното събрание членовете на правителството, моля да гласуват.

Има ли против? — Няма. Въздържали се? — Няма.

Приема се единодушно. (*Бурни и продължителни ръкопляскания*)

Обявявам за избран с единодушие за председател на Министерския съвет на Народна република България др. Станко Тодоров.

Моля другарят Станко Тодоров да заеме определеното му място. (*Бурни и продължителни ръкопляскания*)

Другарки и другари народни представители! Преминаваме към следващата точка от дневния ред:

**Разглеждане предложение от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избиране Комисия по проверка на изборите.**

Има думата другарката Роза Коритарова да прочете предложението на парламентарните групи.

**Роза Коритарова:**

„ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

### **ПРЕДЛОЖЕНИЕ**

**от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избор на Комисия по проверка на изборите**

Другарки и другари народни представители! Парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз предлагат Шесто Народно събрание въз основа на чл. 74, ал. I от Конституцията на Народна република България да избере Комисия по проверка на изборите от 18 народни представители в следния състав:

Председател — Боян Георгиев Първанов, народен представител от гр. София.

Зам.-председател — Георги Василев Угринов, народен представител от Пловдивски окръг.

Секретар — Димитрина Добрева Русинова, народен представител от Плевенски окръг.

#### **Ч л е н о в е:**

1. Божидарка Иванова Чапанова — народен представител от Плевенски окръг.

2. Бойко Тодоров Николчев — народен представител от Михайловградски окръг.

3. Ген.-лейт. Васил Савов Зикулов — народен представител от Кърджалийски окръг.

4. Върбан Христов Чаков — народен представител от Шуменски окръг.

5. Георги Христов Босолов — народен представител от Ловешки окръг.

6. Димитър Асенов Горанчовски — народен представител от Врачански окръг.

7. Иван Григоров Араклиев — народен представител от Хасковски окръг.

8. Йордан Иванов Казранджиев — народен представител от гр. София.

9. О. з. ген.-майор Каприел Саркис Каприелов — народен представител от Варненски окръг.

10. Кольо Куманов Сотиров — народен представител от Бургаски окръг.

11. Кольо Йорданов Кънев — народен представител от Толбухински окръг.

12. Недялка Славова Николова — народен представител от Старозагорски окръг.

13. Спас Коев Спасов — народен представител от Русенски окръг.

14. Соня Кръстева Атанасова — народен представител от Видински окръг.

15. Тодор Иванов Найденов — народен представител от Врачански окръг.

Председател на парламентарната група на БКП:

**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:

**Н. Георгиев“**

**Председател Георги Трайков:** Има ли бележки по направеното предложение, възражения, отводи и пр.? — Няма.

Най-напред ще гласуваме предложениния числен състав на комисията.

Моля народните представители, които са съгласни с предложението за броя на членовете на комисията, да гласуват.

Мнозинство, приема се.

Моля народните представители, които приемат предложениния състав на Комисията по проверка на изборите, да гласуват.

Мнозинство, приема се.

Преминаваме към следващата точка от дневния ред:

**Разглеждане предложение от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избиране постоянни комисии на Шесто Народно събрание.**

Има думата другарката Роза Коритарова да прочете предложението.

**Роза Коритарова:**

„ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

## **ПРЕДЛОЖЕНИЕ**

от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за създаване постоянни комисии на Шесто Народно събрание

Другарки и другари народни представители! За подпомагане законодателната работа на Народното събрание и за упражняване от негово име на контрол върху дейността на министерствата, ведомствата и народните съвети, както и за оказване на съдействие за изпълнение актовете на Народното събрание считаме, че ще бъде най-правилно и целесъобразно Шесто Народно събрание да образува дванадесет постоянни комисии.

С оглед на изложеното парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз предлагат Шесто Народно събрание на основание чл. 76, ал. I от Конституцията на Народна република България да създаде следните постоянни комисии:

1. Законодателна комисия — от 21 народни представители.
2. Комисия по единния план и бюджета — от 49 народни представители.
3. Комисия по опазване природната среда — от 27 народни представители.
4. Комисия по промишлеността, строителството и транспорта — от 46 народни представители.
5. Комисия по труда, народното здраве и социалните грижи — от 21 народни представители.
6. Комисия по изкуството и културата — от 26 народни представители.
7. Комисия по науката, образованието и техническия прогрес — от 23 народни представители.
8. Комисия по външните работи — от 27 народни представители.
9. Комисия по селското стопанство и хранителната промишленост — от 36 народни представители.
10. Комисия по народните съвети и развитието на населените места — от 27 народни представители.

11. Комисия по търговията, услугите и туризма — от 31 народни представители.

12. Комисия по въпросите на младежта и спорта — от 25 народни представители.

Председател на парламентарната група на БКП:

**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:

**Н. Георгиев“**

**Председател Георги Трайков:** Желает ли някой от народните представители да се изкаже по направените предложения за броя на комисиите и за числения им състав? — Няма желаещи.

Моля народните представители, които приемат предложението на парламентарните групи за броя на постоянните комисии и техния числен състав, да гласуват. Мнозинство, приема се.

Преминаваме към избиране на отделните комисии.

Има думата др. Роза Коритарова, за да прочете предложението на парламентарните групи за избор на Законодателна комисия.

**Роза Коритарова:**

„ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избор на Законодателна комисия

Другарки и другари народни представители! Парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз предлагат Шесто Народно събрание на основание чл. 76, ал. I от Конституцията на Народна република България да избере Законодателна комисия в следния състав:

Председател — Иван Драгоев Пенев, народен представител от Шуменски окръг.

Зам.-председател — проф. Ярослав Георгиев Радев, народен представител от Разградски окръг.

Зам.-председател — проф. Борис Петров Спасов, народен представител от Хасковски окръг.



Зам.-председател — Камен Иванов Каменов — народен представител от Видински окръг.

Секретар — проф. Иван Димитров Ненов, народен представител от Старозагорски окръг.

#### Ч л е н о в е:

1. Ангел Тодоров Шишков — народен представител от Габровски окръг.

2. Асен Стефанов Цукев — народен представител от Сливенски окръг.

3. Ген.-полк. Демир Димитров Борачев — народен представител от Варненски окръг.

4. Димитър Атанасов Димитров — народен представител от Смолянски окръг.

5. Димитрина Добрева Русинова — народен представител от Плевенски окръг.

6. Минчо Дойчев Минчев — народен представител от Бургаски окръг.

7. Марко Петков Марков — народен представител от Плевенски окръг.

8. Никола Калинов Марков — народен представител от гр. София.

9. Акад. Петко Стоянов Стайнов — народен представител от гр. София.

10. Д-р Пенчо Стоянов Костурков — народен представител от гр. София.

11. Рада Тодорова Ноева — народен представител от Пловдивски окръг.

12. Ради Найденов Драгнев — народен представител от Плевенски окръг.

13. Спас Благовестов Райчев — народен представител от Русенски окръг.

14. Страхил Лефтеров Иванов — народен представител от Смолянски окръг.

15. Ген.-лейт. Трифон Рангелов Балкански — народен представител от Михайловградски окръг.

16. Ген.-полк. Христо Добрев Стоянов — народен представител от гр. София.

Председател на парламентарната група на БКП:

**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:

**Н. Георгиев\*\***



**Председател Георги Трайков:** Желает ли някой да се изкаже по предложението за състава на Законодателната комисия? — Няма желаещи.

Моля народните представители, които са съгласни с предложението за състав на Законодателната комисия, да гласуват. Мнозинство, приема се.

Преминваме към избор на Комисия по единния план и бюджета.

Моля другарката Коритарова да чете предложението на парламентарните групи.

**Роза Коритарова:**

„ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избор на Комисия по единния план и бюджета

Другарки и другари народни представители! Парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз предлагат Шесто Народно събрание на основание чл. 76, ал. I от Конституцията на Народна република България да избере Комисия по единния план и бюджета в следния състав:

Председател — доц. Давид Исаков Давидов, народен представител от Бургаски окръг.

Зам.-председател — Димитър Костадинов Баждаров, народен представител от Хасковски окръг.

Зам.-председател — Никола Тодоров Мирчев, народен представител от Старозагорски окръг.

Секретар — Кирил Димитров Зарев, народен представител от Смолянски окръг.

#### Ч л е н о в е :

1. Аврам Тодоров Аврамов — народен представител от Старозагорски окръг.

2. Али Рафиев Ибрахимов — народен представител от Старозагорски окръг.

3. Анастас Александров Първанов — народен представител от Михайловградски окръг.

4. Ангел Димитров Бобоков — народен представител от Русенски окръг.

5. Бончо Пенчев Митев — народен представител от Разградски окръг.

6. Вангел Димитров Тръпков — народен представител от Бургаски окръг.

7. Венелин Тодоров Коцев — народен представител от Великотърновски окръг.

8. Ген.-полк. Велко Иванов Палин — народен представител от гр. София.

9. Георги Калев Шарков — народен представител от Ловешки окръг.

10. Георги Василев Кардашев — народен представител от Силистренски окръг.

11. Георги Добрев Данчев — народен представител от Сливенски окръг.

12. Георги Павлов Георгиев — народен представител от Старозагорски окръг.

13. Георги Филипов Владиков — народен представител от Пловдивски окръг.

14. Георги Ангелов Карамфилов — народен представител от Търговищки окръг.

15. Господин Недялков Корцанов — народен представител от Хасковски окръг.

16. Давид Николов Младенов — народен представител от гр. София.

17. Димитър Иванов Карамуков — народен представител от Пловдивски окръг.

18. Димитър Иванов Стоянов — народен представител от Великотърновски окръг.

19. Димитър Делчев Гогов — народен представител от Кърджалийски окръг.

20. Акад. Евгени Георгиев Матеев — народен представител от Плевенски окръг.

21. Илия Райчев Станчев — народен представител от Смолянски окръг.

22. Иван Райчинов Пръмов — народен представител от Силистренски окръг.

23. Иван Николов Калудов — народен представител от Варненски окръг.

24. Иван Драгоев Пенев — народен представител от Шуменски окръг.

25. Кирил Атанасов Арабаджийски — народен представител от Пазарджишки окръг.

26. Ген.-полк. Кирил Димов Косев — народен представител от Кюстендилски окръг.

27. Костадин Димитров Атанасов — народен представител от Пазарджишки окръг.

28. Костадин Георгиев Гяуров — народен представител от Габровски окръг.

29. Кръстьо Петков Балеvски — народен представител от Врачански окръг.

30. Проф. Лазар Иванов Ралчев — народен представител от Силистренски окръг.

31. Марко Гюров Милушев — народен представител от гр. София.

32. Ген.-лейт. Мирчо Спасов Христов — народен представител от Ямболски окръг.

33. Никола Петков Гагамов — народен представител от Ямболски окръг.

34. Никола Янев Бамбалов — народен представител от Хасковски окръг.

35. Пенко Христо Герганов — народен представител от Плевенски окръг.

36. Петър Данаилов Христов — народен представител от Русенски окръг.

37. Петър Тошев Младенов — народен представител от Видински окръг.

38. Инж. Пеньо Генов Кирацов — народен представител от Толбухински окръг.

39. Рахо Аврамов Машиах — народен представител от Шуменски окръг.

40. Проф. Радой Петров Попиванов — народен представител от гр. София.

41. Акад. Сава Цолов Гановски — народен представител от Плевенски окръг.

42. Станко Димитров Николов — народен представител от Кюстендилски окръг.

43. Акад. Тодор Димитров Павлов — народен представител от Кюстендилски окръг.

44. Тодор Янакиев Тодоров — народен представител от Варненски окръг.

45. Христо Йорданов Радков — народен представител от Разградски окръг.

Председател на парламентарната група на БКП:

**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:

**Н. Георгиев**

**Председател Георги Трайков:** Искате ли някой думата по предложението за състава на Комисията по единния план и бюджета? — Няма желаещи.

Пристъпваме към гласуване.

Народните представители, които приемат състава на комисията, както бе предложен, моля да вдигнат ръка. Мнозинство, приема се.

Преминваме към избор на Комисия по опазване природната среда.

Другарката Коритарова моля да прочете предложението на парламентарните групи.

**Роза Коритарова:**

„ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избор на Комисия по опазване природната среда

Другарки и другари народни представители! Парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз предлагат Шесто Народно събрание на основание чл. 76, ал. I от Конституцията на Народна република България да избере Комисия по опазване природната среда в следния състав:

Председател — Димитър Иванов Карамуков, народен представител от Пловдивски окръг.

Зам.-председател — Екатерина Стефанова Аврамова, народен представител от Бургаски окръг.

Зам.-председател — Ангел Тодоров Шишков, народен представител от Габровски окръг.

Секретар — Любомир Велчев Казаков, народен представител от Разградски окръг.

#### Ч л е н о в е :

1. Д-р Анка Петрова Ангелова — народен представител от Кюстендилски окръг.

2. Асен Цветанов Торньов — народен представител от Михайловградски окръг.

3. Ген.-полк. Ангел Иванов Солаков — народен представител от Софийски окръг.

4. Борис Миланов Манов — народен представител от Пернишки окръг.

5. Проф. Ганьо Щилиянов Ганев — народен представител от Софийски окръг.

6. Ген.-лейт. Гено Стойков Генов — народен представител от Пловдивски окръг.

7. Ген.-лейт. Тенчо Димитров Папазов — народен представител от Сливенски окръг.

8. Ген.-лейт. Григор Велков Шопов — народен представител от Смолянски окръг.

9. Георги Иванов Манев — народен представител от Пазарджишки окръг.

10. Делчо Георгиев Чолаков — народен представител от гр. София.

11. Димитър Христов Йовчев — народен представител от Ямболски окръг.

12. Димитър Костадинов Баждаров — народен представител от Хасковски окръг.

13. Иван Михайлов Миленов — народен представител от Пернишки окръг.

14. Иванка Маринова Бонева — народен представител от Хасковски окръг.

15. Йовка Русева Желязкова — народен представител от Толбухински окръг.

16. Методи Иванов Петров — народен представител от Михайловградски окръг.

17. Инж. Никола Велев Нинов — народен представител от Ловешки окръг.

18. Никола Стоянов Станев (Емилиян Станев) — народен представител от Хасковски окръг.

19. Параскева Николова Милева — народен представител от Благоевградски окръг.

20. Акад. Петко Стоянов Стайнов — народен представител от гр. София.

21. Раденко Рангелов Видински — народен представител от Кюстендилски окръг.

22. Роза Иванова Костова — народен представител от гр. София.

23. Христо Георгиев Трендафилов — народен представител от Варненски окръг.

Председател на парламентарната група на БКП:

**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:

**Н. Георгиев“**

**Председател Георги Трайков:** Има ли бележки по предложението? — Няма.

Моля народните представители, които са съгласни с предложението състав на Комисията по опазване природната среда, да гласуват. Мнозинство, приема се.

Преминаваме към избор на Комисия по промишлеността, строителството и транспорта.

Моля другарката Коритарова да чете предложението на парламентарните групи.

**Роза Коритарова:**

„ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избор на Комисия по промишлеността, строителството и транспорта

Другарки и другари народни представители! Парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз предлагат Шесто Народно събрание на основание чл. 76, ал. 1 от Конституцията на Народна република България да избере Комисия по промишлеността, строителството и транспорта в следния състав:

Председател — инж. Пеню Генев Кирацов, народен представител от Толбухински окръг.

Зам.-председател — Кирил Василев Қлисурски, народен представител от Кърджалийски окръг.

Зам.-председател — Тодор Лулчев Прахов, народен представител от гр. София.

Зам.-председател — Семо Стефанов Семов, народен представител от Габровски окръг.

Секретар — инж. Тоню Иванов Чакъров, народен представител от гр. София.

#### Ч л е н о в е :

1. Ботьо Менов Михайлов — народен представител от Великотърновски окръг.

2. Ген.-полк. Благой Пенев Делчев — народен представител от Пловдивски окръг.

3. Инж. Васил Арсов Поптодоров — народен представител от Благоевградски окръг.

4. Величко Петров Величков — народен представител от Сливенски окръг.

5. Васил Василев Василев — народен представител от Пернишки окръг.

6. Инж. Ганчо Тотев Христов — народен представител от Варненски окръг.

7. Георги Петков Петров — народен представител от Кърджалийски окръг.

8. Георги Желев Генев — народен представител от Ямболски окръг.

9. Георги Иванов Гелков — народен представител от Кърджалийски окръг.

10. Динка Колева Илиева — народен представител от Бургаски окръг.
11. Дончо Николов Дончев — народен представител от Ловешки окръг.
12. Данчо Кънев Димитров — народен представител от Благоевградски окръг.
13. Димитър Максимов Стоименов — народен представител от Пловдивски окръг.
14. Инж. Елка Борисова Стефчева — народен представител от Русенски окръг.
15. Иван Николов Стоянов — народен представител от Врачански окръг.
16. Иван Стоянов Ненов — народен представител от Великотърновски окръг.
17. Инж. Йорданка Делчева Тодорова — народен представител от Бургаски окръг.
18. Йордан Иванов Керезов — народен представител от гр. София.
19. Инж. Костадин Атанасов Балтов — народен представител от Варненски окръг.
20. Инж. Коста Йорданов Мишев — народен представител от гр. София.
21. Инж. Лазар Костов Лазаров — народен представител от гр. София.
22. Инж. Лиляна Иванова Костова — народен представител от Пернишки окръг.
23. Инж. Лиляна Маринова Иванова — народен представител от Плевенски окръг.
24. Инж. Марий Антонов Иванов — народен представител от София.
25. Инж. Милка Павлова Христова — народен представител от Михайловградски окръг.
26. Ненчо Станев Ненчев — народен представител от Габровски окръг.
27. Инж. Недялка Иванова Ганева — народен представител от Хасковски окръг.
28. Инж. Никола Василев Коларов — народен представител от Бургаски окръг.
29. Инж. Пандо Вълев Ванчев — народен представител от Хасковски окръг.
30. Проф. Петко Георгиев Кунин — народен представител от Великотърновски окръг.
31. Пенка Иванова Станчева — народен представител от Пазарджишки окръг.
32. Павлина Симеонова Минчева — народен представител от Сливенски окръг.
33. Петър Дачев Балеvски — народен представител от Ловешки окръг.

34. Инж. Радка Иванова Кожухарова — народен представител от Разградски окръг.

35. Инж. Росица Георгиева Гугинска — народен представител от Смолянски окръг.

36. Роза Иванова Костова — народен представител от гр. София.

37. Спас Коев Спасов — народен представител от Русенски окръг.

38. Инж. Стойко Минков Чавдаров — народен представител от гр. София.

39. Стоянка Станчева Любенова — народен представител от Шуменски окръг.

40. Тодор Стойчев Тодоров — народен представител от Варненски окръг.

41. Христо Петков Орловски — народен представител от Габровски окръг.

Председател на парламентарната група на БКП:

**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:

**Н. Георгиев“**

**Председател Георги Трайков:** Искате ли думата някой от народните представители? — Няма желаещи.

Моля другарите народни представители, които приемат предложения състав на Комисията по промишлеността, строителството и транспорта, да гласуват. Мнозинство, приема се.

Преминаваме към избор на Комисия по труда, народното здраве и социалните грижи.

Моля другарката Коритарова да чете предложението на парламентарните групи.

**Роза Коритарова:**

ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избор на Комисия по труда, народното здраве и социалните грижи

Другарки и другари народни представители! Парламентарните групи на Българската комунистическа партия и



Българския земеделски народен съюз предлагат Шесто Народно събрание на основание чл. 76, ал. I от Конституцията на Народна република България да избере Комисия по труда, народното здраве и социалните грижи в следния състав:

Председател — проф. Радой Петров Попиванов, народен представител от гр. София.

Зам.-председател — д-р Кирил Георгиев Игнатов, народен представител от Толбухински окръг.

Зам.-председател — д-р Любомир Драгомиров Ванков, народен представител от Плевенски окръг.

Секретар — Комня Белева Сотирова, народен представител от Пловдивски окръг.

#### Ч л е н о в е :

1. Аврам Тодоров Аврамов — народен представител от Старозагорски окръг.

2. Дражо Георгиев Атанасов — народен представител от Бургаски окръг.

3. Иванка Маринова Бонева — народен представител от Хасковски окръг.

4. Йовка Русева Желязкова — народен представител от Толбухински окръг.

5. Йордан Милев Гюлемезов — народен представител от гр. София.

6. Ген.-лейт. Крум Георгиев Радонов — народен представител от Благоевградски окръг.

7. Д-р Леман Февзиева Яхова — народен представител от Толбухински окръг.

8. Ген.-лейт. Мирчо Асенов Стойков — народен представител от Пловдивски окръг.

9. Марийка Димитрова Атанасова — народен представител от гр. София.

10. Мария Илиева Петрова — народен представител от Русенски окръг.

11. Ненко Брайков Лечев — народен представител от Пловдивски окръг.

12. Никола Димитров Балканджиев — народен представител от Пловдивски окръг.

13. Никола Николов Матов — народен представител от Софийски окръг.

14. Петър Иванов Петров — народен представител от Габровски окръг.

15. Инж. Стойко Минков Чавдаров — народен представител от гр. София.

16. Д-р Чанко Георгиев Стоев — народен представител от Хасковски окръг.

17. Шериф Алиев Османов — народен представител от Кърджалийски окръг.

Председател на парламентарната група на БКП:

**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:

**Н. Георгиев“**

**Председател Георги Трайков:** Има ли други предложения по състава на комисията? — Няма.

Другарите народни представители, които са съгласни с предложението за състав на комисията, моля да гласуват. Мнозинство, приема се.

Преминваме към избор на Комисия по изкуството и културата.

Моля другарката Коритарова да чете предложението на парламентарните групи.

**Роза Коритарова:**

„ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

### **ПРЕДЛОЖЕНИЕ**

от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избор на Комисия по изкуството и културата

Другарки и другари народни представители! Парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз предлагат Шесто Народно събрание на основание чл. 76, ал. I от Конституцията на Народна република България да избере Комисия по изкуството и културата в следния състав:

Председател — Венелин Тодоров Коцев, народен представител от гр. В. Търново.

Зам.-председател — акад. Георги Славов Караславов, народен представител от гр. Пловдив.

Зам.-председател — Димитър Стефанов Гундов, народен представител от гр. София.

Секретар — Крум Василев Начев, народен представител от Шуменски окръг.

Ч л е н о в е:

1. Александър Василев Лилев — народен представител от Видински окръг.

2. Проф. Александър Иванов Райчев — народен представител от гр. София.
3. Андрей Стоянов Гуляшки — народен представител от Шуменски окръг.
4. Борис Иванов Вапцаров — народен представител от Благоевградски окръг.
5. Борислав Ангелов Шаралиев — народен представител от Русенски окръг.
6. Веселин Георгиев Андреев — народен представител от Софийски окръг.
7. Венко Миланов Марковски — народен представител от гр. София.
8. Георги Иванов Георгиев — народен представител от Пловдивски окръг.
9. Дико Славов Фучеджиев — народен представител от Варненски окръг.
10. Дочо Петров Шипков — народен представител от Ловешки окръг.
11. Здравко Стефанов Митовски — народен представител от Старозагорски окръг.
12. Митко Григоров Димитров — народен представител от гр. София.
13. Младен Исаев Младенов — народен представител от Кърджалийски окръг.
14. Маргарита Босилкова Бакалова — народен представител от Великотърновски окръг.
15. Никола Стоянов Станев (Емилиян Станев) — народен представител от Хасковски окръг.
16. Никола Делчев Гугов (Павел Вежинов) — народен представител от Пернишки окръг.
17. Инж. Никола Велев Нинов — народен представител от Ловешки окръг.
18. Стоян Цеков Даскалов — народен представител от Хасковски окръг.
19. Секул Крумов Марков — народен представител от Бургаски окръг.
20. Стефан Йорданов Гецов — народен представител от Варненски окръг.
21. Светлин Русев Вълчев — народен представител от Русенски окръг.
22. Тодор Иванов Божинов — народен представител от Врачански окръг.

Председател на парламентарната група на БКП:

**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:

**Н. Георгиев“**

**Председател Георги Трайков:** Има ли желаещи да се изкажат по предложението? — Няма.

Моля народните представители, които са съгласни с предложениия състав на Комисията по изкуството и културата, да вдигнат ръка. Мнозинство, приема се.

Преминаваме към избор на Комисия по науката, образованието и техническия прогрес.

Моля другарката Коритарова да чете предложението на парламентарните групи.

**Роза Коритарова:**

„ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ“

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избор на Комисия по науката, образованието и техническия прогрес

Другарки и другари народни представители! Парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз предлагат Шесто Народно събрание на основание чл. 76, ал. I от Конституцията на Народна република България да избере Комисия по науката, образованието и техническия прогрес в следния състав:

Председател — акад. Тодор Димитров Павлов, народен представител от Кюстендилски окръг.

Зам.-председател — Иван Стефанов Абаджиев, народен представител от Врачански окръг.

Зам.-председател — акад. Пантелей Йорданов Зарев, народен представител от гр. София.

Зам.-председател — Слави Петков Пушкаров — народен представител от Пловдивски окръг.

Секретар — Георги Иванов Атанасов, народен представител от Кърджалийски окръг.

Ч л е н о в е:

1. Александър Атанасов Чолаков — народен представител от Силистренски окръг.

2. Васил Ганчев Вачков — народен представител от Шуменски окръг.

3. Вангелия Илиева Поповчева — народен представител от Благоевградски окръг.

4. Велико Димитров Янков — народен представител от Старозагорски окръг.
5. Донка Радева Трайкова — народен представител от Варненски окръг.
6. Акад. Димитър Константинов Косев — народен представител от Великотърновски окръг.
7. Дража Делева Вълчева — народен представител от Пловдивски окръг.
8. Емилия Борисова Русева — народен представител от Плевенски окръг.
9. Илинка Стоянова Иванова — народен представител от Врачански окръг.
10. Ген.-полк. Кирил Димов Косев — народен представител от Кюстендилски окръг.
11. Къню Петров Кожухаров — народен представител от гр. София.
12. Петър Тодоров Панайотов — народен представител от Великотърновски окръг.
13. Проф. Рубен Аврамов Леви — народен представител от гр. София.
14. Стойка Костова Атанасова — народен представител от Търговишки окръг.
15. Салиха Адилова Ехлиманова — народен представител от Шуменски окръг.
16. Инж. Стоянка Димитрова Кръстенова — народен представител от Пазарджишки окръг.
17. Христо Ценов Христов — народен представител от Софийски окръг.
18. Проф. Марко Марков Тодоров — народен представител от Русенски окръг.

Председател на парламентарната група на БКП:

**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:

**Н. Георгиев“**

**Председател Георги Трайков:** Има ли други предложения по състава на комисията? — Няма.

Моля, които са съгласни с предложения състав на Комисията по науката, образованието и техническия прогрес, да вдигнат ръка. Мнозинство, приема се.

Преминаваме към избор на Комисия по външните работи.

Моля другарката Коритарова да чете предложението на парламентарните групи.

**Роза Коритарова:**

„ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

## **ПРЕДЛОЖЕНИЕ**

**от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избор на Комисия по външните работи**

Другарки и другари народни представители! Парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз предлагат Шесто Народно събрание на основание чл. 76, ал. I от Конституцията на Народна република България да избере Комисия по външните работи в следния състав:

Председател — акад. Сава Цолов Гановски — народен представител от Плевенски окръг.

Зам.-председател — Константин Христов Теллалов, народен представител от Търговишки окръг.

Зам.-председател — Ангел Димитров Ангелов, народен представител от гр. София.

Секретар — Димитър Цочев Братанов, народен представител от Русенски окръг.

### **Ч л е н о в е :**

1. Ангел Цветков Филипov — народен представител от Софийски окръг.

2. Борис Лазаров Велчев — народен представител от гр. София.

3. Вера Цекова Начева — народен представител от гр. София.

4. Д-р Владимир Бонев Амиджин — народен представител от Ловешки окръг.

5. Георги Кулишев Гугов — народен представител от гр. София.

6. Георги Николов Пирински — народен представител от Пловдивски окръг.

7. Георги Филипов Боков — народен представител от Михайловградски окръг.

8. Георги Йорданов Момчев — народен представител от гр. София.

9. Грудн Атанасов Димитров — народен представител от Търговишки окръг.

10. Димо Дичев Новаков — народен представител от Врачански окръг.

11. Енчо Стайков Стайков — народен представител от Великотърновски окръг.

12. Иван Тенев Колев — народен представител от Ямболски окръг.

13. Проф. Кирил Георгиев Лазаров — народен представител от гр. София.

14. Карло Тодоров Луканов — народен представител от Плевенски окръг.

15. Кръстьо Георгиев Стойчев — народен представител от Благоевградски окръг.

16. Лальо Василев Ганчев — народен представител от Шуменски окръг.

17. Милко Калев Балев — народен представител от гр. София.

18. Милко Янев Тарабанов — народен представител от Разградски окръг.

19. Николай Георгиев Иванов — народен представител от Сливенски окръг.

20. Акад. Петко Стоянов Стайнов — народен представител от гр. София.

21. Стоян Димитров Караджов — народен представител от Врачански окръг.

22. Ген.-полк. Христо Добрев Стоянов — народен представител от гр. София.

23. Цола Нинчева Драгойчева — народен представител от Сливенски окръг.

Председател на парламентарната група на БКП:

**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:

**Н. Георгиев“**

**Председател Георги Трайков:** Искате ли някой думата по състава на комисията? — Няма желаещи.

Моля, който приема предложението, да вдигне ръка. Мнозинство, приема се.

Преминваме към избор на Комисия по селското стопанство и хранителната промишленост.

Другарката Коритарова моля да чете предложението на парламентарните групи.

**Роза Коритарова:**

„ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ“

## **ПРЕДЛОЖЕНИЕ**

от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избор на Комисия по селското стопанство и хранителната промишленост

Другарки и другари народни представители! Парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз предлагат Шесто Народно събрание на основание чл. 76, ал. I от Конституцията на Народна република България да избере Комисия по селското стопанство и хранителната промишленост в следния състав:

Председател — Иван Райчинов Пръмов, народен представител от Силистренски окръг.

Зам.-председател — Асен Павлов Баев, народен представител от гр. София.

Зам.-председател — акад. Христо Стефанов Даскалов, народен представител от Старозагорски окръг.

Секретар — Пенко Кръстев Пенков — народен представител от Михайловградски окръг.

### **Ч л е н о в е :**

1. Ангел Димитров Сираков — народен представител от Бургаски окръг.

2. Ангел Лазаров Василев — народен представител от Варненски окръг.

3. Асен Борисов Христов — народен представител от Кюстендилски окръг.

4. Асен Андонов Пенев — народен представител от Благоевградски окръг.

5. Велико Георгиев Желев — народен представител от Толбухински окръг.

6. Ганчо Кръстев Симеонов — народен представител от Толбухински окръг.

7. Димитър Апостолов Младенов — народен представител от Михайловградски окръг.

8. Димитър Стоянов Продански — народен представител от Пазарджишки окръг.



9. Димитър Аргиров Костов — народен представител от Пловдивски окръг.
10. Димо Ангелов Кръстев — народен представител от Шуменски окръг.
11. Димо Тодоров Стоянов — народен представител от Варненски окръг.
12. Елка Стоянова Халулола — народен представител от Хасковски окръг.
13. Иван Тодоров Спасов — народен представител от Пернишки окръг.
14. Иванаки Иванов Басарбовски — народен представител от Русенски окръг.
15. Илия Стоянов Въртигоров — народен представител от Ямболски окръг.
16. Исмаил Алиев Садулов — народен представител от Кърджалийски окръг.
17. Коста Дяков Иванов — народен представител от Шуменски окръг.
18. Кънчо Милтиядев Кънчев — народен представител от Толбухински окръг.
19. Марин Йоргов Митрев — народен представител от Великотърновски окръг.
20. Мария Матеева Иванова — народен представител от Врачански окръг.
21. Максим Трендафилов Иливанов — народен представител от Пазарджишки окръг.
22. Мильо Николов Милев — народен представител от Пловдивски окръг.
23. Минчо Иванов Икономов — народен представител от Сливенски окръг.
24. Мукадис Кадирова Алиева — народен представител от Силистренски окръг.
25. Назмие Хасанова Табанлиева — народен представител от Търговишки окръг.
26. Петко Ангелов Петков — народен представител от Кърджалийски окръг.
27. Петър Петров Цветков — народен представител от Плевенски окръг.
28. Петър Венков Чемишанов — народен представител от Пловдивски окръг.
29. Стефан Андреев Стефанов — народен представител от Михайловградски окръг.
30. Стойо Хараланов Пичуров — народен представител от Пловдивски окръг.

31. Тодор Колев Велев — народен представител от Великотърновски окръг.

32. Христо Николов Шанов — народен представител от Старозагорски окръг.

Председател на парламентарната група на БКП:  
**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:  
**Н. Георгиев“**

**Председател Георги Трайков:** Има ли други предложения по състава на комисията? — Няма.

Който приема предложението за състава на тази комисия, моля да вдигне ръка. Мнозинство, приема се.

Преминаваме към избор на Комисия по народните съвети и развитието на населените места.

Моля другарката Коритарова да чете предложението на парламентарните групи.

**Роза Коритарова:**

„ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избор на Комисия по народните съвети и развитие на населените места

Другарки и другари народни представители! Парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз предлагат Шесто Народно събрание на основание чл. 76, ал. I от Конституцията на Народна република България да избере Комисия по народните съвети и развитие на населените места в следния състав:

Председател — Али Рафиев Ибрахимов — народен представител от Старозагорски окръг.

Зам.-председател — Ангел Иванов Йорданов — народен представител от Пловдивски окръг.

Секретар — Желязко Колев Колев — народен представител от Пловдивски окръг.

Ч л е н о в е:

1. Александър Илиев Крушарски — народен представител от Видински окръг.

2. Величко Николов Караджов — народен представител от Смолянски окръг.

3. Владимир Виденов Иванов — народен представител от Благоевградски окръг.
4. Георги Стефанов Ганев — народен представител от Пловдивски окръг.
5. Димитър Василев Петков — народен представител от Софийски окръг.
6. Димитър Христов Тужаров — народен представител от Великотърновски окръг.
7. Димитър Йорданов Тонов — народен представител от Пазарджишки окръг.
8. Иван Маринов Соколарски — народен представител от Врачански окръг.
9. Иван Иванов Иванов — народен представител от Габровски окръг.
10. Иван Димитров Иванов — народен представител от Толбухински окръг.
11. Илия Райчев Станчев — народен представител от Смолянски окръг.
12. Инж. Константин Денчев Попов — народен представител от Старозагорски окръг.
13. Кольо Куманов Сотиров — народен представител от Бургаски окръг.
14. Коста Петров Керемидчиев — народен представител от Благоевградски окръг.
15. Любен Стоянов Стефанов — народен представител от Благоевградски окръг.
16. Мюзейн Юсеинова Дургудова — народен представител от Кърджалийски окръг.
17. Николай Александров Гайдаров — народен представител от Софийски окръг.
18. Никола Николов Матев — народен представител от Софийски окръг.
19. Панайот Георгиев Яръмов — народен представител от Бургаски окръг.
20. Петко Илиев Кожухаров — народен представител от Великотърновски окръг.
21. Петко Илиев Иванов — народен представител от Видински окръг.
22. Радка Петрова Маринова — народен представител от Старозагорски окръг.
23. Христо Стефанов Келчев — народен представител от Старозагорски окръг.
24. Христо Ценов Христов — народен представител от Софийски окръг.

Председател на парламентарната група на БКП:

**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:

**Н. Георгиев“**

**Председател Георги Трайков:** Има ли бележки по предложението? — Няма.

Моля народните представители, които са съгласни с предложението за състав на Комисията по народните съвети и развитието на населените места, да гласуват. Мнозинство, приема се.

Преминаваме към избор на Комисия по търговията, услугите и туризма.

Моля другарката Коритарова да прочете предложението на парламентарните групи.

**Роза Коритарова:**

„ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избор на Комисия по търговията, услугите и туризма

Другарки и другари народни представители! Парламентарните групи на Българската комунистическа партия и на Българския земеделски народен съюз предлагат Шесто Народно събрание на основание чл. 76, ал. I от Конституцията на Народна република България да избере Комисия по търговията, услугите и туризма в следния състав:

Председател — Петър Данаилов Христов, народен представител от Русенски окръг.

Зам.-председател — Алекси Иванов Василев, народен представител от Благоевградски окръг.

Секретар — Стоян Атанасов Сюлемезов, народен представител от Ямболски окръг.

#### Ч л е н о в е:

1. Анка Петрова Стоянова — народен представител от Варненски окръг.

2. Атанас Стоянов Мусов — народен представител от Бургаски окръг.

3. Атанас Димитров Петров — народен представител от Смолянски окръг.

4. Атанас Маринов Славов — народен представител от Варненски окръг.

5. Боян Георгиев Първанов — народен представител от гр. София.

6. Венета Георгиева Петрова — народен представител от Врачански окръг.

7. Гено Вълев Биков — народен представител от Старозагорски окръг.
8. Григор Марков Григоров — народен представител от Благоевградски окръг.
9. Ген.-лейт. Димитър Димитров Попов — народен представител от гр. София.
10. Доротея Маринова Милчева — народен представител от Габровски окръг.
11. Димитър Александров Жулев — народен представител от Пазарджишки окръг.
12. Димитър Богданов Георгиев — народен представител от Търговишки окръг.
13. Железан Райков Железанов — народен представител от гр. София.
14. Иван Будинов Стоянов — народен представител от Старозагорски окръг.
15. Иван Златев Куршумов — народен представител от Ямболски окръг.
16. Инж. Любка Стоянова Александрова — народен представител от Ямболски окръг.
17. Марин Иванов Бахчеванов — народен представител от Бургаски окръг.
18. Марийка Андреева Сапунджиева — народен представител от Великотърновски окръг.
19. Найда Веселинова Манчева — народен представител от гр. София.
20. Никола Калинов Марков — народен представител от гр. София.
21. Параскева Димитрова Андреева — народен представител от Софийски окръг.
22. Пенка Райнова Вълчева — народен представител от Ловешки окръг.
23. Радка Петрова Маринова — народен представител от Старозагорски окръг.
24. Стоян Минков Велишки — народен представител от Пловдивски окръг.
25. Софка Атанасова Шуманска — народен представител от Михайловградски окръг.
26. Тодор Иванов Божинов — народен представител от Врачански окръг.
27. Хасан Исмаилов Ахмедов — народен представител от Разградски окръг.
28. Цветана Георгиева Доганова — народен представител от гр. София.

Председател на парламентарната група на БКП:

**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:

**Н. Георгиев“**

**Председател Георги Трайков:** Искат ли някой да се изкаже по предложението? — Няма желаещи.

Моля народните представители, които приемат състава на Комисията по търговията, услугите и туризма, както бе предложен от името на парламентарните групи, да гласуват. Мнозинство, приема се.

Преминаваме към избор на Комисия по въпросите на младежта и спорта.

Моля другарката Коритарова да чете предложението на парламентарните групи.

**Роза Коритарова:**

ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избор на Комисия по въпросите на младежта и спорта

Другарки и другари народни представители! Парламентарните групи на Българската комунистическа партия и на Българския земеделски народен съюз предлагат Шесто Народно събрание на основание чл. 76, ал. I от Конституцията на Народна република България да избере Комисия по въпросите на младежта и спорта в следния състав:

Председател — ген.-полк. Велко Иванов Палин, народен представител от гр. София.

Зам.-председател — инж. Екатерина Якоб Маринова, народен представител от Варненски окръг.

Зам.-председател — Милена Асенова Стамболийска, народен представител от Пазарджишки окръг.

Секретар — Стефка Томанова Иванова, народен представител от Пловдивски окръг.

### Ч л е н о в е:

1. Атанаска Василева Арнаудова — народен представител от Пловдивски окръг.

2. Ген.-полк. Владимир Димитров Стойчев — народен представител от гр. София.

3. Емилия Георгиева Христова — народен представител от Кюстендилски окръг.

4. Ген.-полк. Здравко Велев Георгиев — народен представител от гр. София.

5. Иван Михайлов Миленов — народен представител от Пернишки окръг.

6. Йосиф Ставрев Тошков — народен представител от Смолянски окръг.

7. Кина Петрова Иванова — народен представител от Ямболски окръг.

8. Марийка Славова Царева — народен представител от Варненски окръг.

9. Марко Ганчев Димитров — народен представител от Старозагорски окръг.

10. Найде Мехмедова Ферхадова — народен представител от Кърджалийски окръг.

11. Инж. Никола Борисов Виденов — народен представител от Кюстендилски окръг.

12. Недка Стоянова Куртева — народен представител от Силистренски окръг.

13. Недялка Стойкова Георгиева — народен представител от Бургаски окръг.

14. Рузие Ахмедова Вейсалова — народен представител от Разградски окръг.

15. Соня Кръстева Атанасова — народен представител от Видински окръг.

16. Стефка Иванова Беленска — народен представител от Врачански окръг.

17. О. з. ген. Стойо Иванов Неделчев — народен представител от Старозагорски окръг.

18. Съботин Филипov Генов — народен представител от Плевенски окръг.

19. Тодорка Василева Йотова — народен представител от Софийски окръг.

20. Тодорка Кузмова Пехливанова — народен представител от Пловдивски окръг.

21. Христо Станев Колев — народен представител от Търговищки окръг.

Председател на парламентарната група на БКП:  
**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:  
**Н. Георгиев**

**Председател Георги Трайков:** Има ли други предложения? — Няма.

Който е съгласен с предложениния състав на комисията, моля да гласува. Мнозинство, приема се.

Преминаваме към следващата точка от дневния ред:

**Разглеждане предложение от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избиране Комисия за изработване Правилник за вътрешната организация и ред за работата на Народното събрание.**

Моля другарката Коритарова да прочете предложението.



**Роза Коритарова:**

„ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз за избор на Комисия за изработване Правилник за вътрешната организация и ред за работата на Народното събрание

Другарки и другари народни представители! Парламентарните групи на Българската комунистическа партия и Българския земеделски народен съюз предлагат Шесто Народно събрание на основание чл. 76, ал. I от Конституцията на Народна република България да избере Комисия за изработване Правилник за вътрешната организация и ред за работата на Народното събрание в следния състав:

Председател — Минчо Дойчев Минчев, народен представител от Бургаски окръг.

Зам.-председател — Николай Георгиев Иванов, народен представител от Сливенски окръг.

Секретар — проф. Борис Петров Спасов, народен представител от Хасковски окръг.

#### Ч л е н о в е:

1. Ангел Тодоров Шишков — народен представител от Габровски окръг.

2. Ангел Димитров Ангелов — народен представител от гр. София.

3. Георги Кулишев Гугов — народен представител от гр. София.

4. Димитър Асенов Горанчовски — народен представител от Врачански окръг.

5. Екатерина Стефанова Аврамова — народен представител от Бургаски окръг.

6. Д-р Пенчо Стоянов Костурков — народен представител от гр. София.

7. Акад. Петко Стоянов Стайнов — народен представител от гр. София.

8. Роза Василева Коритарова — народен представител от гр. София.

9. Проф. Ярослав Георгиев Радев — народен представител от Разградски окръг.

Председател на парламентарната група на БКП:

**Б. Българанов**

Председател на парламентарната група на БЗНС:

**Н. Георгиев“**



**Председател Георги Трайков:** Има ли бележки по състава на комисията? — Няма.

Който е съгласен с това предложение, моля да вдигне ръка. Мнозинство, приема се.

Другарки и другари народни представители! Предлагаме с това да приключим нашето заседание и да продължим утре, четвъртък, 8 юли, в 15 часа.

Има ли друго предложение? — Няма.

Моля, които са съгласни с предложението, да вдигнат ръка. Мнозинство, приема се.

Закривам заседанието.

*(Закрито в 16 ч. и 15 м.)*

Временен председател: Г. Кулишев

Председател: Г. Трайков

Началник на Стенографския отдел: В. Йонков